
 
 

PROGRAD / COSEAC  - Com. Social – Jornalismo - Gabarito 
 

 1 

Prova de Conhecimentos Específicos 
 

1a QUESTÃO: (2,5 pontos)                                                                
 

Cinco pessoas ficaram feridas na explosão de um bueiro na Avenida Nossa 
Senhora de Copacabana, no início de abril deste ano. A explosão foi consequência de 
problemas de conservação das galerias subterrâneas onde se localizam as redes de 
energia da Light. Essa empresa também é responsável pela manutenção do sistema, 
incluindo o monitoramento por câmeras dessas redes, justamente para que não ocorram 
situações que exponham a população a risco.  
 

Diante da explosão, qual é o papel do assessor de imprensa da empresa? O que 
ele deve fazer? 
 
Resposta: 

 

Espera-se que o candidato explicite a atuação de um assessor de imprensa, 
considerando sua formação de jornalista, ou seja; apurando a responsabilidade da 
empresa, levantando dados, destacando o que a empresa já fez para resolver a situação, 
estimulando diretoria a se posicionar de forma honesta, convocando a imprensa para uma 
coletiva e preparando material – release – com suficiente informação do caso, de modo 
que haja mínima especulação sobre o assunto. Espera-se, ainda, que destaque a 
agilidade da atuação do assessor e que, em termos éticos, não pode deturpar qualquer 
informação para isentar a empresa. 
 

2a QUESTÃO: (2,5 pontos)                                                                

 
Considerando-se o avanço tecnológico e o desenvolvimento do jornalismo na 

internet, há hoje novas formas de editar notícias na rede. No entanto, essas novas formas 
não podem deixar de lado as principais características do ambiente web.  
 

Indique e explique pelo menos cinco dessas características. 
 

Resposta: 

O candidato deve citar e explicar cada uma das 5 características que escolher 
entre conteúdo dinâmico, atualização constante, memória, interatividade, 
hipertextualidade, multimidialidade, personalização e imersão. 
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3a QUESTÃO: (2,5 pontos)                                                             

 
Os casos de pessoas desempregadas ou mal remuneradas que encontram 

dinheiro ou objetos de valor e os devolvem a seus donos costumam chamar a atenção 
dos meios de comunicação, que, em geral, enfatizam o exemplo de “boa ação”. Em abril 
deste ano, ocorreu mais um episódio assim: um motorista de ônibus, ao vistoriar o veículo 
no final da viagem, achou um pacote com quase R$75 mil em dinheiro, embrulhados em 
jornal. Encontrou o dono, que chorava desesperado, e lhe devolveu o pacote. O dinheiro 
seria resultado da venda de um carro. Os jornais enalteceram a atitude do motorista, mas 
ignoraram um detalhe importante no caso, que permitiria abrir outra hipótese para a 
apuração da notícia.  
 

Que detalhe é esse? 
 
Resposta: 

O candidato deve atentar para o fato incomum de uma tal quantia em dinheiro, que 
indica a realização de um negócio duvidoso. 
 

4a QUESTÃO: (2,5 pontos)                                                           
 
Defina o conceito de “quarto poder”, localizando-o historicamente, e mostre como 

se relaciona à legitimação da atividade jornalística. 
 
 

Resposta: 
 

O candidato deve demonstrar que conhece o significado do conceito e apresentar 
argumentos que sustentem sua relação com o trabalho do jornalista como “representante 
da sociedade”. 
 


